

Свердловский рынок может исчезнуть, потому что рядом с ним скоро появится церковь

Еще 15 лет назад в Иркутске начались разговоры о восстановлении Петропавловского храма. Церковь была построена на месте современного Свердловского рынка в 1918 году. Сегодня начались реальные шаги на пути воссоздания храма. Иркутяне по-разному относятся к строительству: прихожане округа довольны, продавцы рынка боятся потерять рабочие места, жителей района не устраивает перспектива ездить за продуктами и товарами на другие рынки.

История церкви

Петропавловская церковь была перенесена в Глазково с берега Ушаковки в 1918 году. В 1929 году храм по понятным причинам закрыли и, сняв купола с крыш, разместили в помещении пионерский клуб. Затем в здании какое-то время располагались почта и склад.

В качестве склада здание использовалось до 1987 года. Тогда деревянное строение было окончательно разрушено, а земля перешла в пользование нынешнего Свердловского рынка.

Несколько лет назад на территории храма разместился собачий питомник, владельцы которого периодически проводили там собачьи бои.

Все это не выглядело бы как-то особенно, если бы этот участок не принадлежал Иркутской епархии с начала 1990 года.

Наконец в 2001 году Центр сохранения культурного наследия и Иркутская епархия активно принялись за восстановление Петропавловского храма.

За забором

Сегодня территория в районе улиц Терешковой и Гоголя огорожена бетонным забором, который вплотную подступает к Свердловскому рынку.

За забором уже начались подготовительные работы — проведены геодезические исследования почвы, вырыт котлован. По субботам здесь собираются добровольцы, которые очищают строительную площадку от скопившегося за годы мусора.

На ограждении красные буквы: "Территория православного храма. Не сорить!" С двух сторон площадку обступает рынок.

Такое соседство не нравится ни служителям церкви, ни торговцам. И тех и других можно понять.

Церковь восстановят

Ответственным за восстановление храма Святых Апостолов Петра и Павла епархия назначила священника иркутского Богоявленского собора Алексия Яковлева. Он рассказал подробности строительства читателям "Пятницы".

— Сохранившиеся чертежи демонтированной церкви позволят нам воссоздать ее в первоначальном виде. Единственное новшество, которое будет внесено при строительстве, — это подвал.

Храм очень большой. В подвальном помещении будут также проходить службы, там будет крестильная площадью 70 квадратных метров и очень удобные подсобные помещения.

Ворованным возле церкви торговать нельзя

— Отец Алексей, а вас не смущает соседство будущего храма со Свердловским рынком?

— Очень даже смущает. Но мы будем работать с администрацией рынка и с администрацией Свердловского района, чтобы решить эту проблему. Вопрос был поставлен давно, но уже сейчас понятно, что добиться от стихийных торговцев соблюдения правил торговли невозможно.

Отец Алексей уверен, что администрация рынка пойдет навстречу служителям Бога и имеющиеся торговые ряды колхозного рынка будут облагорожены и перевоплотятся в цивилизованный торговый комплекс.

Однако существуют опасения, что продавцы различных запчастей так и останутся на месте привычного расположения. Еще больше богослужителей смущает то, что, по их мнению, все железяки на распродажах ворованные.

— Мы не будем сильно притеснять Свердловский рынок, просто попросим немного отодвинуться от храма, — поясняет отец Алексей.

К тому же на территории храма до сих пор существует собачий питомник.

— Они даже какой-то деревянный забор стали там строить, — рассказывает отец Алексей, — нашу землю пытаются захватить. Только мы свои права знаем, и придется им съехать.

"Я уже сдавала деньги!"

На Свердловском рынке сегодня все как прежде: на деревянных открытых прилавках продают творог, сметану, молоко, в павильонах идет привычная торговля.

— Здравствуйте, — обращаюсь я к продавцу одного из павильонов. — Вы знаете, что рядом с вами строят церковь?

— Знаю, я уже сдавала деньги! — с явным раздражением отвечает женщина.

После того как я объяснила, что я не за деньгами, продавец разговорилась.

— Пока мы не беспокоимся, что нас начнут выгонять, потому что строительство еще не началось. Хотя уже сейчас иногда возникают разговоры, что рынок начнут расселять. А ведь это наши рабочие места, куда мы пойдем? У нас как всегда: одним — благо, другим — горе.

Пенсионерка Мария Федоровна живет на 2-й Железнодорожной уже много лет:

— Я бы не хотела, чтобы наш рынок разогнали, мы к нему очень привыкли. Здесь можно и картошки купить, и муки на пироги сразу мешок. Дед у меня сюда за разными железяками ходит, иногда ненужные продает. А если Свердловского рынка не станет, то как я буду с Центрального тащить домой картошку и все такое?

Но в то же время я верующая и была бы рада, если б рядом с нашим домом появился свой приход. Вот как-нибудь бы совместить это, чтобы и то, и другое было...

Пока рынок никуда не переезжает

Чтобы узнать, что думает о строительстве церкви администрация Свердловского рынка, мы обратились к Николаю Казакову, директору МУП "Иркутская компания по управлению недвижимостью", в чьем ведомстве находится и народный рынок.

— Естественно, мы знаем о строительстве церкви, и ничего против не имеем. Администрация рынка даже выделяла машины для вывоза мусора с территории храма. О том, что Свердловский рынок закроют или перенесут, пока никаких разговоров не ведется. Конечно же, мы бы не хотели закрывать торговлю, потому что рынок знают и любят горожане. Только вот у нас нет возможности привлечь инвесторов, чтобы облагородить его. Инвесторы пришли бы к нам, если бы договор аренды заключался не на один год, как сейчас, а на три-пять лет. Мы стараемся сейчас решить этот вопрос.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com*

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)